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Quanto al prendere accordi con le amministra-
zioni ferroviarie, l'onorevole Elia sa benissimo 
che non è facile ottenere agevolezze di questa 
natura. 

Però, in questo disegno di legge c? e qualche 
cosa che entra nell'ordine d'idee dell'onorevole 
Elia; inquanto che, sopprimendo la Sessione com-
pletiva, non avverrà altrimenti che taluni in-
scritti debbano recarsi più di una sola volta in 
ciascuna leva al capoluogo di circondario. 

Voglio quindi sperare che l'onorevole Elia si 
terrà pago di questo piccolo vantaggio, giacche 
non sarebbe possibile fare di più. 

Elia. Chiedo di parlare. 
Presidente. Ha facoltà di parlare. 
Elia. Poiché non e' è niente di meglio da fare, 

ringrazio l'onorevole ministro per quello che ha 
fatto. 

^ r e s i d e n t e , S'intende quindi approvata anche 
la modificò introdotta nell'articolo 60. 

« Art. 61. Gli i n s e l l i elle per qualsiasi legale 
motivo non possono imprender? U servizio mili-
tare prima della chiusura della sessione ! sfat ta 
per le operazioni dell'esame definitivo ed arruo-
lamento sono rimandati in capo di lista delle 
leve -susseguenti, sino a che sia cessato il mo-
tivo che diede luogo al loro rimando. 

u Qualora, cessato il motivo del loro rimando, 
venissero arruolati ed ascritti alla l a categoria, t i 
computeranno nel contingente delia classe di leva 
sulle cui liste d'estrazione sono inscritti in capo-
lista, però, per quanto riguarda la decorrenza 
della ferma, seguiranno la sorte degli inscritti 
della leva durante la quale furono arruolati. „ 

" Art. 66. Dopo la chiusura della sessione del-
l'ultima leva, i renitenti, se arruolati nella l a 

categoria, devono immediatamente essere man-
dati sotto le armi per conto della prima leva a 
chiamarsi; per quanto riguarda però la decor-
renza della loro ferma, seguiranno la sorte degli 
inscritti della classe di leva durante la quale ebbe 
luogo il loro arruolamento. w 

" Art. 68. E in facoltà del Governo di supplire 
in ogni leva, e per mandamento, gli uomini della 
l a categoria stati riformati sotto le armi e quelli 
che abbiano fatto passaggio alla 3a categoria per 
l'articolo 96, ovvero, in seguito a ricorso contro le 
decisioni dei Consigli di leva, siano stati trasferiti 
alla 3a categoria. 

K Per ripianare i vuoti che nei casi anzidetti si 
verificheranno nel contingente di l a categoria, sa-
ranno trasferiti alla categoria stessa altrettanti 

uomini della 2a categoria, giusta la progressione 
dei numeri loro toccati in sorte. „ 

a Art. 69. La facoltà di cui nell'articolo prece-
dente ha luogo fino all'apertura della sessione pei* 
le operazioni della leva successiva. „ 

" Art. 75. Qualora in qualche circondario la 
operazioni dell'esame definitivo e d'arruolamento 
non siansi potute compiere nel termine stabilito, il 
prefetto o sotto-prefetto ne riferisce al ministro 
delia guerra per ottenere una proroga ; però in 
tal caso il contingente di l a categoria per questi 
circondari sarà stabilito in base al numero degli 
inscritti che nella leva precedente furono arruo-
lati nella l a e 2a categoria. „ 

" Art. 78. Gii inscritti che risultino di debole 
costituzione od affetti da infermità presunte sa-
nabili sono rimandati alla prima ventura leva, 
e da questa, occorrendo, alla leva successiva, al 
qual tempo, risultando tuttavia inabili, sono ri-
formati. 

Per gii inscritti però affetti da infermità pre-
sunte sanabili in breve spazio di tempo, potrà avef 
luogo il rimando alle sedute suppletive» „ 

u Art. 87. È parimente esente dal servizio di 
e categoria ed è assegnato alla 3a F in-

scritto che abbia un fratello consanguineo al ser-
vizio militare dello Stato ascritto alla l a cate-
goria, e purché : 

L Si trovi a far parte dell'esercito perma-
nente ; 

2. Non risulti servire nella qualità di volon-
tario nel caso previsto dall'articolo 115; 

3. Non sia arruolato nel corpo reale equi-
paggi per leva straordinaria in tempo di pace. n 

Ha facoltà di parlare l'onorevole Bertollo. 
Bertollo, Io ho bisogno di chiedere una spie-

gazione all'onorevole ministro sulle natole u eser-
cito permanente. „ 

Secondo l'articolo 87 tuttora in vigore, ha di-
ritto di essere trasferito alla terza categoria chi 
abbia un fratello al servizio militare. 

Invece nella nuova dizione di quest'articolo 87 
si dice i w purché si trovi a far parte dell'esercito 
permanente. „ 

Ora, nella veachia legge, all'artìcolo 122, io 
trovo detto che cosa e esercito permanente: la 
ferma permanente, ivi è detto : " è di otto anni 
e decorre dal giorno del reclutamento. „ 

Ma di quest'articolo di legge si propone la 
modificazione con un altro disegno di legge che 
non è ancora sottoposto al nostro esame. 

E non posso tacere che mi dispiace che un 
complesso di riforme alla legge di reclutamento 


